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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:981 Minnesceremoni för Raisi

Torsdagen den 30 maj hölls en djupt kontroversiell minnesceremoni för Irans 
avlidne president Ebrahim Raisi, även kallad ”slaktaren från Teheran”, i FN:s 
generalförsamling. Raisis smeknamn har sitt ursprung i att han tillhört en 
"dödskommitté" som 1988 beordrade summariska avrättningar av 3 000–5 000 
politiska fångar.

Sedan de enorma massavrättningarna av oliktänkande har han på olika sätt 
bidragit till det förtryck och skräckvälde som präglar Iran. Under hans 
presidenttid har regimens säkerhetsstyrkor mördat hundratals och fängslat 
tiotusentals demonstranter i olika omgångar. Kanske mest känt i närtid är de 
550 civila som mördades och de 22 000 som fängslades under de rikstäckande 
demonstrationerna som bröt ut i september 2022, då flera även förlorade ögon 
och lemmar när säkerhetsstyrkor avfyrade pistoler på nära håll.

Det var med andra ord inte särskilt konstigt att nyheten om hans bortgång 
möttes med en positiv respons från många iranier. Det är inte heller konstigt att 
många förfärades över det faktum att FN valde att hålla en minnesceremoni för 
denne person som gjort sig skyldig till så avskyvärda brott. Från flera länder, 
däribland USA, Frankrike och Australien, meddelades att man inte deltog vid 
ceremonin, och av bilder från tillfället att döma var också salen tämligen tom.

Tidigare svenska socialdemokratiska regeringar har vid åtskilliga tillfällen visat 
sitt omdömeslösa beteende när de på olika sätt har fjäskat för den illegitima 
islamiska republikens företrädare. Socialdemokraterna kunde trots vetskap om 
regimens förtryck skicka handelsdelegationer till Teheran för att teckna 
samarbeten, de bjöd den ökände tidigare utrikesministern Javad Zarif till 
Stockholm och förre utrikesministern Ann Linde deltog vid firandet av den 
islamiska republikens nationaldag. Undertecknad hoppas naturligtvis att 
nuvarande regering inte agerar lika omdömeslöst.

Utrikesminister Tobias Billström önskas svara på följande fråga:

 

Deltog Sverige vid FN:s generalförsamlings minnesceremoni av den framlidne 
iranske presidenten Ebrahim Raisi, och i sådana fall varför?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-06-13
Besvaras senast
2024-06-19 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


